
Referat fra Menighedsrådsmødet d. 14. august 2023 
 
Tilstede: P. Marcos Romero, p. Daniel Ebert, Nik Bredholt, Parminder Singh, Frandina 
Olivo, Roch Rutondiye, Estrid Ryom. På link: Petter Becker-Jostes. 
 
Afbud fra: Nora Palacios, Adam Schwartz 
 
Punkt 1: Godkendelse af dagsorden. 
Der er tilføjelser til dagsordenen:  
Punkt 6a: Børn i menigheden 
Punkt 9: Akustik 
 
Punkt 2: Referat godkendt. 
 
Punkt 3: Estrid Ryom valgt til referent. 
 
Punkt 4: Sognepræsten orienterer: 

• I den kommende tid afholdes der møder for kommende 1. kommunikanter og 
firmander og deres forældre. 

• Konvertitkursus begynder igen efter sommerferien 

• Der er bryllupper og barnedåb i en lind strøm. 

• Familielørdagsteamet og 1. kommunionsundervisningsholdet vil afprøve en 
model for samarbejde, hvor nogle af undervisningsgangene for 1. 
kommunikanterne ligger sammen med Familielørdagene, hvor voksen-
katekesen så har relevant indhold for forældrene 

 
Punkt 5: Menighedsrådsformanden orienterer: 

• Der er 25 tilmeldte til menighedens sommerfest d. 20. august 

• Kirken er med på programmet til Kulturnatten som sædvanlig. Nik Bredholt er 
koordinator. Frivillige er velkomne til at henvende sig til Nik. 

• 23. september er der DUK-jubilæum på ØM-borgen 

• Nik fortalte om sine oplevelser fra deltagelse i Dansk Oases arrangement, hvor 
de har et meget inspirerende børne- og ungdomsarbejde, hvor der også 
indgår elementer, der er kendte i den katolske kirkes arbejde med børn og 
unge. 

 
Punkt 6a: Børn i menigheden. 



Emnet er kommet på dagsordenen, fordi vi er så privilegerede at have mange 
familier med små og mindre børn i vores menighed. De deltager aktivt i menig-
hedens liv, herunder også i søndagsmesserne. Det er dog ikke uden udfordringer at 
have mange børn til messe samtidig med den øvrige menighed i alle aldre, med 
forskellige behov og ønsker i forhold til stilhed og mulighed for fordybelse. 
 
Kan vi finde en måde at være menighed på, hvor der er plads til og accept af at 
børnene også skal have lov til at være med og at de en gang imellem kan høres 
samtidig med at vi kommer de mennesker i møde, der føler sig forstyrrede af den 
støj det af og til afstedkommer? 
 
Dette punkt gav anledning til en samtale, der kan sammenfattes i disse punkter: 

• Der mangler en fælles forståelse familierne imellem af, hvordan forældre og 
børn bør gebærde sig i kirkerummet. Dette kan nok bedst løses ved at 
familierne sammen finder en norm for, hvordan de går i kirke og tager 
dialogen med nye familier, der måtte komme til. 

• Børnene har bedst af at være sammen med menigheden og bør ikke tages ud 
af fællesskabet. 

• Ministranttjenesten er en mulighed for aktivering af de lidt større børn. 

• Offergaveprocessionen er en mulighed for de lidt mindre børn. 

• Børnerummet skal opdateres og højtaleren ordnes, det skal desuden 
synliggøres, at det er dér. 

• En ”dørvogter” kunne vise rummet til nye forældre, så de er klar over 
muligheden. 

• Menighedsmedlemmer, der er akut generet af støj, kan benytte sig af 
skriftestolen, der ligger i modsatte side af børnerummet. Her skal der derfor 
åbnes ind til ved messens begyndelse. Der skal ligeledes sættes nogle 
brugbare stole derind samt findes et andet sted til keyboard m.m. 

• Estrid Ryom orienterer menigheden om dette punkt efter messen d. 20. 
august. 

 
Punkt 6: En Neokatekumenal vandringsgruppe i menigheden. 
P. Marcos fortæller, at der i løbet af ugen kommer mange forskellige mennesker til 
kirken ex. Tiggere, hjemløse og konvertitter, der ikke er tilknyttet konvertit-
programmet. Mennesker, som ikke føler, at de hører hjemme i de tilbud for 
undervisning og samvær, som kirken på nuværende tidspunkt tilbyder.  
P. Marcos mener, at en Neokatekumenal gruppe ville kunne rumme nogle af disse 
mennesker, som søger Kristus men mangler et sted at blive hjulpet på vej. 



Tanken er, at denne gruppe skal drives af medlemmer fra vores egen menighed. 
 
En eventuel etablering af en sådan gruppe i vores menighed er et anliggende, der 
hører ind under menighedsrådets område og er derfor et anliggende for menigheds-
rådet at beslutte. 
 
Her er hovedpunkterne fra menighedsrådets drøftelse af emnet: 
 
Der blev talt om erfaringer fra andre danske katolske menigheder, hvor der har 
været eller er Neokatekumenale vandringsgrupper. Erfaringerne er mangeartede. 
Nogle har oplevet det som splittende for menigheden, mens andre har oplevet det 
som givende for troslivet og opbyggende for dem, der deltog i grupperne. Der er 
også erfaringer med at menighedsmedlemmer, kom i klemme pga. uoverens-
stemmelser i forbindelse med Vandringen. 
 
Det ses som problematisk, at det er vores sognepræst, der skal stå i spidsen for 
denne gruppe, da det giver et signal om, hvad Sankt Ansgars kirke er for en kirke. Det 
er ikke tilfældet for de andre katolske bevægelser, der benytter vores kirke og lokaler 
til deres aktiviteter. 
 
Der blev også stillet spørgsmål til, hvorfor eventuelle interesserede ikke kan tage til 
Brønshøj, hvor der er en neokatekumenal gruppe i forvejen.  
 
Vi kan også se på det sådan, at måske tilbyder den Neokatekumenale vandring 
noget, som vi som menighed mangler at kunne tilbyde. Måske er den mere imøde-
kommende i sin liturgi for nytilkommende, så hvis det kan hjælpe søgende på vej, så 
er det godt. Det kan vise sig at blive en berigelse for menigheden og kan aktivere 
lægfolket. 
 
Alle grupperinger indenfor kirken giver anledning til panderynker hos nogen. 
 
Den Neokatekumenale vandring har i forvejen aktiviteter inden for vores 
sognegrænse, da de evangeliserer på Kgs. Nytorv med jævne mellemrum. 
 
Vi er meget opmærksomme på, at en Neoketekumenal vandringsgruppe ikke må 
udvikle sig til en menighed i menigheden, og at det ikke må være splittende. Vi har 
en god menighed som fungerer i en god stemning, og den positive ånd skal vi 
bevare.  
 



Der er flertal i menighedsrådet for at give tilladelse til, at P. Marcus kan starte en 
neokatekumenal gruppe under følgende forhold: 
 

• Det skal tydeligt oplyses, at det er den Neokatekumenale vandring, der står for 
forløbet 

• Det skal ikke erstatte konvertitkurset, og konvertitter skal ikke automatisk 
refereres til den neokatekuminale gruppe uden at de har givet klart samtykke 
for, at det er den vej, som de gerne vil gå 

• En evt. etablering og processen hertil skal evalueres af menighedsrådet om et 
år, og der skal tages stilling til, om det skal fortsætte. 

• Der mangler oplysning om, hvad den neokatekuminale vandring er og hvilken 
spiritualitet som ligger bag bevægelsen. Det vil vi gerne se bliver lavet. P. 
Marcos laver en oversigt over et forløb med den Neokatekumenale vandring. 

 
Punkt 7: Behandling af henvendelse fra Holte kor. 
Vi mener ikke at kirkerummet egner sig til kommercielle koncerter, hvorfor vi ikke 
imødekommer ønsket om at låne vores kirke til det formål. Nik vil svare på 
henvendelsen. 
 
Punkt 8: Handicapvenligt gulvbeklædning i våbenhus. 
Der vil blive orienteret nærmere, når tilbud fra tæppemanden foreligger. 
 
Punkt 9: Akustikken i menighedssalen ønskes forbedret. Loftet er støjdæmpende, 
men det er gulv og vægge ikke. Vi beder Forvaltningsrådet om at se på mulige 
løsninger. 
 
Punkt 10: Eventuelt. 

• På opdagelse i troen begynder i september (oktober) 

• Opvaskemaskinen i menighedssalens køkken virker ikke optimalt. Service skal 
tilkaldes. 

• Der er to ledige pladser på menighedsturen til Italien i oktober. 
 
Datoer for kommende menighedsrådsmøder: 

• 11. september 

• 23. oktober 

• 11. december 
 
  



 
 


